

# 恒大的梦想和气质

华心怡



孙绍波画

新民眼·首席视点

有时候,对于梦想,人们有着过分的解读。譬如,以卵击石。

昨日,中国土豪广州恒大挑战宇宙战队巴塞罗那,万众瞩目。有人豪情万丈:梦想还是要有的,万一实现了呢?现实是,肾疼的梅西、脚疼的内马尔都没有上场,三叉戟中独一位苏亚雷斯便戳了恒大三个窟窿。以有钱任性出名的恒大,在巴萨面前,突然被活生生地剖出了内核——他们还是地球人,有钱的地球人罢了。

最近流行“主要看气质”。客观地说,恒大这一晚,球输了,气质还成。

3与84,这是国际足联最新一期积分榜上,西班牙国家队与中国国家队的世界排名。1与64,这是足球数据大基地网站上巴塞罗那俱乐部与恒大俱乐部的各自排名。当这两组数字中的彼与此,站在同一片草地,未受任何出场费和邀请费的牵连,踢着一场正式并且关乎正经荣誉的比赛,此时,恒大便已经“气质外露”。

很少有人能否认,钱,是个好东西。物资匮乏的时代,大户人家的大宅里,也总装点着稀奇古怪的金贵玩意,与寻常生计无关。抓住时代裂变的机会,有平民摇身一变成了阔佬,裹上裘皮,系上爱马仕皮带,挎上铂金包,便生生有了名媛范。更不用提恒大,5年里,许家印砸下了超过20亿元。在这场足球的游戏中,成就了一段传说。至今,恒大5次获得中超联赛冠军、1次超级杯冠军、1次足协杯冠军、2次亚冠冠军。这是金元运作的成果。在中国足球从上至下集体式微的这些年,恒大的资本足够帮助他们脱颖而出,成为先锋,成为龙头,成为救世主。

连西班牙人都羡慕恒大的财大气粗。《阿斯报》专门撰文介绍了恒大的财力,并发出了惊叹。专栏记者桑蒂·吉梅内斯的文章称,“在亚洲足球圈,没有哪支俱乐部能有恒大的财力”。许老板的身家也被大起底。关于罗比尼奥半年超过300万欧元的工资,吉梅内斯用了“头脑冲

动”这个形容词。不夸张地说,是资本,以及许家印如何使用资本的手法,成就了恒大。球队取得一流的成绩,离不开一流的教练和球员的配置。而能够打动他们来到足球蛮夷之地中国垦荒的动力,应该不是梦想与使命,而是赤裸裸的利益获得。据公开资料显示,在国内球员引进上,恒大会将合同放在想要的球员面前,让球员在“空白处”填上他希望获得的税后年薪。此外,恒大还给每一个想要的优秀球员一份额外的待遇——“税后签字费”,从500万到1500万不等,该笔款项会在该球员的签约时间内,每年付予其一部分,约满付清。每一次关键场地的比赛,俱乐部还会开出天价的赢球费,激励球员的斗志。恒大队员很少错过“封赏”,昨晚,是其中之一。

金钱,讨人喜欢。但另一方面,几乎所有人都会认同,金钱,绝不是万能的。英格兰显然是资本足球运作最为先进之地,英超也的确叫好

叫座,在全世界许多地方都保持着极高的收视率。但英格兰国家队每次出征世界杯,却都是雄赳赳气昂昂而去,灰头土脸颜面扫地而归。最近一次,小组赛都未出线。网友们戏称,英格兰是“欧洲中国队”。而来到南美大陆,无论是阿根廷还是巴西,他们的联赛无不“脏乱差”,但人家到了国际赛场上,却是一个比一个“横”。中国足球实力与国家职业联赛,并不能简单地画上等号。

昨晚的海埂基地,静悄悄。正在共商大事,共谋前程的中国足协高层,集体躲进房间,观看豪华恒大与残阵巴萨的对决。足协官员中有人谈了赛后感想:“比赛的结果反映了两支球队实力的明显差距,但更反映出广州恒大良好的竞技面貌和精神。尽管输了3球,但是恒大并没有因为对手的强大而缩手缩脚,打得非常有志气,大家都会给恒大点赞”。

这些年来,为恒大点赞的太多了!他们的王朝,他们的冠军,成了

中国足球的遮羞布。每每失落,多少还有恒大的繁华聊以慰藉。恒大以一己之力带动中国职业联赛再起风潮,自当令人刮目相待,甚至对其金元策略我们也大可予以尊重。但我们应当正视,恒大模式不可能成为中国足球真正兴旺的根据与范本。否则,以恒大为班底的中国国家队,不会连香港都赢不了;否则,恒大队员们也不会打俱乐部比赛提劲,踢国家队比赛涣散。

只有扯掉遮羞布,才可能退无可退,痛定思痛,并由此破釜沉舟。今天,不为恒大还不赖的气质点赞。面对残阵,0比3脆败,这个结果就是中国足球最骨感的现实。清醒面对,踏实做事,再加上恰当的部署与科学的贯彻,才有可能重塑中国足球。至于不过五年历史的恒大,只可算土豪,称不得豪门。当金钱转化为风骨与文脉,方可谈传承与隽永。恒大的历史坐标,100年后见分晓。

(作者为首席记者)

“谁违法审批谁担责,谁违法办案谁担责。”

——为进一步规范检察机关司法办案活动,加强内部监督制约,及时纠正办案中发生的违法行使职权问题,最高检日前出台新规,明确了18种情形为违法行使职权行为。

“网上有人评论,教育部把选自有关丛中毛泽东、鲁迅、雷锋、黄继光等革命领袖和英雄人物的课文从中小学教材中全部删除了。上述言论严重失实。”

——昨天,教育部新闻办官方微博回应网络传言。

“雾霾又来了,好想遁地而走……”

——网友“安住当下VERA”说。环保部和中国气象局联合发布预报,明天夜间至22日,北京大部、天津中西部、河北中南部、山东西部、山西南部等地将有持续重污染天气,北京再次启动空气重污染红色预警措施。

“今天87岁的我,能深深体会——为缔造有希望的未来,我是永远不会停下脚步。大家不要甘心当奇迹的等待者,我们一定要是奇迹的成就者。……世之君子,志在天下,谢谢你们分享怀璧。”

——李嘉诚日前在汕头大学新体育馆发表演讲。

“这些都是我父亲捐资助学的东西,都是匿名的,我们收拾遗物时才发现,之前也不知道。”“我就觉得我父亲过的苦行僧一样的生活……我们很多年轻人都很惭愧。”

——杭州77岁“爱读书的拾荒老人”韦思浩离世,他的女儿在收拾老人遗物中发现许多捐款助学证明。

“仰望无尽的宇宙,意识到在距离我们如此之近的地方——我们的近邻,可能存在一颗宜居行星,这种感觉很奇怪。”

——澳大利亚新南威尔士大学邓肯·赖特博士说。据外媒报道,科学家发现了一颗距离地球仅14光年的“另一个地球”——沃尔夫(Wolf)1061c,其固态行星质量为地球的4倍,是迄今为止在太阳系外发现的距离最近的宜居星球。

“一学期学生必须去满30次图书馆,且每次时间不少于30分钟,否则将影响期末成绩。”

“完全就是一个形式,都去图书馆坐都坐不下有意思吗?”

“自己不好学,既然到了学校老师有责任心管你还不

知道感恩。”

——对四川大学锦城学院计算机科学与软件工程学院的这条规定,学生褒贬不一。



关注时事热点,聆听八方声音,敬请关注本报微信“新民眼”。

## 声音·热点

# 宝能系抢筹 王石表态:不欢迎

“说起来也很简单,宝能系增持到10%的时候,我见过姚老板一次,在冯仑的办公室谈了四个小时,从晚上10点到凌晨2点。两层意思:一是给对方充分的尊重;第二,我以前没有见过他,也想领教一下新大股东的风采。他还是挺健谈,有点收不住嘴。主要谈了他的发家史,也谈了对王石的一分欣赏。言外之意是,我成了大股东之后,你王石还是旗手,还是这面旗帜,要维护的。”

“我不接受你,我个人来讲不接受你。万科的管理团队不欢迎你这样的人当我们的新大股东。”

“不欢迎的理由很简单:你的信用不够。”

“宝能系可以通过大举借债,强买成第一大股东,甚至私有化。但这可能毁掉万科最值钱的东西。万科最值钱的是什么?就是万科品牌的信用。”

“万科的账面资产当然很重要,但万科最大的资产是无形资产,是我们品牌的信用。一旦宝能系控

“野蛮人”频频叩门,到底是谁的万科?

昨天,一份万科董事局主席王石在万科总部会议室内讲话在网上流传,王石首次旗帜鲜明地表态不欢迎新大股东宝能系,并直指宝能系信用不够,可能对万科未来评级、声誉带来负面影响。今天,宝能集团发表声明回应王石质疑,称相信市场力量。两军对阵,看客众说纷纭。

股,大的投资公司、大的金融机构以及商业评级机构就会对万科的信用评级重新调整。我们知道,最近几年国际机构给万科的评级是给全世界地产公司中最高的,这意味着我们的融资成本非常低,一旦宝能系进来,这个大股东的背景就可能影响万科的评级。”

“我们绝对不能说:你当你的大股东,你去玩吧,我们不理你了。我们不能丢下那些信任我们的人,自己一走了之。”

“我和郁亮的态度,在他增持

到10%的时候就一致明确了,现在更加明确。他们层层借钱,循环杠杆,没有退路。一直这样滚雪球滚下去,就像美国上世纪80年代的垃圾债券、杠杆收购,一旦撑不下去,后果不堪设想,1990年美国有接近60家寿险公司破产。”

“对于股市来说,资本的力量确实很厉害,但掌控资本后面的人或有底线或铤而走险,无论如何,资本之外还有信用的力量、道德的力量,这场较量才是开始。”

——这份公开提供的万科内

部会议记录上,王石旗帜鲜明地对新大股东宝能系表示不欢迎。

“本集团恪守法律,尊重规则,相信市场的力量。”

——今天,宝能集团发表郑重声明。

“如果王石复辟,重新执掌万科的权力棒,他至少可以赢得中小投资者的信任。倘使有一天需要投票改组董事会,他也可以像很多年前一样,登高一呼,应者云集。也许徒劳无功,也许柳暗花明,谁知道呢?”

——“商业人物”(biz-leaders)杂志在《王石复辟与没有人给她做红烧肉的田朴珺》一文中说。

“这很正常。谁都知道万科是家好公司,价格也不高,万科股权结构又那么分散,谁不想要啊?这很正常。企业家要有大格局、大胸怀。”

——杉杉控股有限公司董事局主席郑永刚先生。

本栏编辑 姜燕